扫一扫,或搜微信号 shfzb34160932

微博http://weibo.com/shfazhibao

涕 治 カ

总第 6792 期 2022 年 6 月 22 日 星期三 农历五月廿四 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日八版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

牢记嘱托 —迎接市第十二次党代会-

全过程人民民主在虹桥街道"盛放"

□见习记者 陈友敏

"总书记叫我'小巷总理'。"2019 年 11 月 2 日, 习近平总书记在长宁区虹 桥街道古北市民中心考察时,一眼就认出 了全国人大代表、"萍聚工作室"负责人 "每次见面,他都会关心我是不 朱国萍。 是还在做基层工作,我就回答总书记,我 还在基层,老地方、老位置。

来到古北市民中心的总书记对基层又 多了一重关切,在这个基层立法联系点, 总书记首次提出"全过程人民民主"的重 要理念。总书记说: "我们走的是一条中 国特色社会主义政治发展道路, 人民民主 是一种全过程的民主, 所有的重大立法决 策都是依照程序、经过民主酝酿, 通过科 学决策、民主决策产生的。希望你们再接 再厉,为发展中国特色社会主义民主继续作言时" 作贡献。

朱国萍回忆, "那天我和总书记握了 三次手。"在朱国萍看来,每一次握手, 都是总书记对全过程人民民主的高度重 视,都是总书记对基层立法点的殷切嘱

三年时光飞逝,"全过程人民民主" 在虹桥街道基层立法点践行得如何?记者 循着总书记脚步,来到了古北市民中心。

走进市民中心,一幅绚丽的漫画引人 注目,一道彩虹架联起人民大会堂和虹桥



市民参观长宁区虹桥街道古北市民中心

街道,一只白色信鸽带着一封书信,从街 道飞往人民大会堂,信封上写着"虹桥街 道全国基层立法联系点"。一幅长轴画卷, 细细描摹出"全过程人民民主"在社区实 践中的点点滴滴。

记者了解到,2015年7月,上海长宁 区虹桥街道成为全国人大常委会法工委在全 国的四个基层立法联系点之一。朱国萍介 绍,到目前为止,虹桥街道基层立法联系点 共有 16 个居民信息采集点,70 个区域单位 信息采集点,N个信息采集联络站,310名 信息员, 其中很多都是普通居民。虹桥街道 的立法意见征询也有赖于这些信息员的工 作。他们收集大家的关注、对法律的具体意 见, 开展立法意见征询时坚持全过程人民民

从2015年7月成立到今年2月,作为 全国人大基层立法联系点,虹桥街道共听取 67 部法律草案意见,上报建议 1363条,其 中 101 条已经被采纳,征询意见 11038 人

有居民提出:要加大对老年人群体相应 权益的保护,将人身安全保护令的申请主体 扩大到基层组织。后来,这条来自民间的意 见真的写进了法条。

"监护人对未成年人实行家庭暴力不要 用保证金的方式处罚,因为家庭暴力背后往 往是经济困难,建议对监护人以教育为主。 在未成年人保护法的立法过程中, 一条来自 中学生的意见得到了全国人大常委会法工委 的采纳和来函感谢,得知意见被采纳,华政 附中学子表示: "我们的意见能得到国家重 视,这是一堂最生动的法治教育课!"

已被采纳的建议被一一展示在联系点展览室的"法条墙"上,墙上有专家学者,也 有普通居民;有80岁的退休工人,还有17 岁的高中生。这正是虹桥街道基层立法联系 点在"全过程人民民主"理念上的生动实

"新时代 新奇迹·2017-2022"上海发展成就展开展

本报讯 为迎接党的二十大和市第十二 次党代会的召开,由中共上海市委宣传部、 中共上海市委党史研究室、上海市发展和改 革委员会共同主办的"新时代 新奇迹・ 2017-2022"上海发展成就展,昨日正式上线 开展。展览充分展示在以习近平同志为核心 的党中央指引下,上海认真贯彻和积极实施 国家战略, 当好全国改革开放排头兵和创新 发展先行者,在新时代取得的新成就,激励广 大干部群众为实现中华民族伟大复兴中国梦 凝心聚力、砥砺前行。

本次展览以五年为跨度,以上海深入贯彻 落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和重 要指示要求为主题主线,以线上新媒体展的形 式,模拟十大展厅场景空间,通过3万多文 字、400 余幅图片、30 余部短视频、内嵌 H5、 虚拟讲解、AI互动等丰富内容,全方位描绘、 全景式呈现,人民的城市,辉煌的五年。

十大篇章全景式展现上海发展成就

2017年5月至2022年5月,是上海全面 落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,

贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量 发展的五年; 是上海十一届市委以高度的历史担 当和使命追求,团结带领全市人民,在新时代新征程中展现新气象新作为,取得新成就新奇迹的

本次展览经向全市 16 个区、98 个部门广泛 开展素材征集和意见征求, 共征集 10 余万文字、 1万余张图片、500多个视频,精选形成展览内 容。展览分为10个篇章,即"牢记嘱托、综合 实力跃上新台阶、改革开放实现新突破、民主法 治建设取得新进展、国际文化大都市建设彰显新 成效、人民生活水平得到新提升、城市治理现代 化迈开新步伐、生态环境建设展现新面貌、党的 建设开创新局面、大上海保卫战取得重大阶段性

多种交互模式丰富线上观展体验

本次展览通过新媒体技术生动模拟线下展览 的展厅场景空间,带给观众身临其境的观展体 验。指尖轻触,就能在云端回望上海五年成就, 感受新征程奋进力量。让广大党员干部通过观展 深刻领会"奋斗充满艰辛,成就令人鼓舞",进

一步激发干事创业热情。

为满足不同人群的观展需求,本次展览特别设置了两种观展方式,方便广大党员干部和市民群众学习。观众可在"前进"等页面指示的引导 下,在展厅内自由观展。6月23日后,提供45 分钟视频党课模式,观众可跟随真人讲解员的语 音解说,一路参观展览。

同时, "观展集成就"、有奖答题、学习 报告等多种互动环节,丰富了观展体验,增添 了观展的趣味性。本次展览中藏着 20 个"特 殊成就"等待观众发现收集,观众在观展过程中参与"观展集成就"活动,点亮全部成就即可获得相应专属海报;"学习报告"功能帮助 观众了解观展进度, 生成专属学习报告分享展 示; 观众参与答题, 还能赢取各类奖品。 彩视频"板块,集纳了30余部精彩短视频, 用生动的画面展示上海"十四五"规划、一网 通办、长三角区域一体化发展、各区发展规划 等内容

申办市民云、 行, 市主要媒体新媒体端等共同参与。展览将持

据悉,本次展览依托"红途"平台,联合随 r市民云、"学习强国"上海学习平台共同举 续到8月31日。

增 东新 加 区关于支持 办法》出 如 企 扩

■ 详见3版

浦

东

新

用

工

佪